



從啟示錄看我們的教會

SECA 1010/2020 大雄傳道

【啟示錄 3:7-13】

7你要寫信給非拉鐵非教會的使者，說：那聖潔、真實、拿著大衛的鑰匙、開了就沒有人能關、關了就沒有人能開的，說：8我知道你的行為，你略有一點力量，也曾遵守我的道，沒有棄絕我的名。看哪，我在你面前給你一個敞開的門，是無人能關的。9那撒但一會的，自稱是猶太人，其實不是猶太人，乃是說謊話的，我要使他們來，在你腳前下拜，也使他們知道我是已經愛你了。

【啟示錄 3:7-13】

10你既遵守我忍耐的道，我必在普天下人受試煉的時候，保守你免去你的試煉。11我必快來，你要持守你所有的，免得人奪去你的冠冕。12得勝的，我要叫他在我神殿中作柱子，他也必不再從那裡出去。我又要將我神的名和我神城的名（這城就是從天上、從我神那裡降下來的新耶路撒冷），並我的新名，都寫在他上面。13聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！

從啟示錄看我們的教會

肯定教會堅守主道、主名，承諾要讓猶太人在教會腳前降卑，並要免去教會的試煉。鼓勵教會持守信仰，以成為神殿中的柱石。

是七城市中最年輕的。

其城名希臘文原意為「愛兄弟之人」

從啟示錄看我們的教會

「你略有一點力量」：原文應該是
「你僅有一點力量」

表示非拉鐵非教會曾經歷可能會
不遵守主道、棄絕神名的試煉

從啟示錄看我們的教會

1 基督對這個教會完全沒有責備，他們雖然弱小，也受猶太人的逼迫。但是卻仍堅守信仰。我們在患難中，也能堅守信仰嗎？

2 當教會表現出一點忠誠，基督卻回報以「保證」、「鼓勵」、「保守」，以大量的恩典要來維繫教會付出的一點忠誠。我們是否願意踏出為信仰忠誠的第一步呢？



愛琴海

別迦摩

推雅推喇

撒狄

非拉鐵非

士每拿

以弗所

老底嘉

拔摩島

啟示錄七教會位置

【啟示錄 2章1-7節】

你要寫信給以弗所教會的使者，說：那右手拿著七星、在七個金燈臺中間行走的，說：2我知道你的行為、勞碌、忍耐，也知道你不能容忍惡人。你也曾試驗那自稱為使徒卻不是使徒的，看出他們是假的來。3你也能忍耐，曾為我的名勞苦，並不乏倦。4然而有一件事我要責備你，就是你把起初的愛心離棄了。5所以，應當回想你是從那裡墜落的，並要悔改，行起初所行的事。你若不悔改，我就臨到你那裡，把你的燈臺從原處挪去。6然而你還有一件可取的事，就是你恨惡尼哥拉一黨人的行為，這也是我所恨惡的。7聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！得勝的，我必將神樂園中生命樹的果子賜給他吃。

小亞細亞的教育



啟示錄中的七教會
(啟 1-3 章)
建立了教會的城鎮
羅馬省界
(公元 65 年)
羅馬大道

給七個教會的書信

七封書信都有類似的格式，包括：受
信者、基督的尊稱、稱讚語（老底嘉
教會除外）、警告（士每拿、非拉鐵
非教會除外）、勸勉和應許。

給七個教會的書信 為什麼主耶穌不找其它教會

亞西亞七教會在今天土耳其西部，位於溝通南北的官道上，城與城間相隔50-80公里，構成一個圓周形的路線。

小亞細亞的教育



啓示錄中的七教會
(啓 1-3 章)
建立了教會的城鎮
羅馬省界
(公元 65 年)
羅馬大道

從啟示錄看我們的教會

致以弗所的信：稱讚該教會的勞碌、
忍耐，並能分辨出假教師。

但要該教會找回失落的愛心 2章1-7
節

從啟示錄看我們的教會

「失去起初對信仰的熱忱」

「失去起初對弟兄的愛心」。努力工作、
維護真道，卻失去了愛心，這似乎是許多
人都會犯的錯誤

教會不再配稱為燈臺，為基督發光作證。

【啟示錄 2章8-11節】

8你要寫信給士每拿教會的使者，說：那首先的、末後的、死過又活的，說：9我知道你的患難，你的貧窮（你卻是富足的），也知道那自稱是猶太人所說的毀謗話，其實他們不是猶太人，乃是撒但一會的人。10你將要受的苦你不用怕。魔鬼要把你們中間幾個人下在監裡，叫你們被試煉，你們必受患難十日。你務要至死忠心，我就賜給你那生命的冠冕。11聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！得勝的，必不受第二次死的害。

從啟示錄看我們的教會

給士每拿的信：基督表明了解士每拿教會的苦難處境，並勉勵他們要堅忍到底，祂必給予他們生命的冠冕。 2章8-11節

給士每拿的信是七教會書信中最短的一封信，但內容只有嘉許與鼓勵。

從啟示錄看我們的教會

8你要寫信給士每拿教會的使者，說：那
首先的、末後的、死過又活的，說：9我
知道你的患難，你的貧窮（你卻是富足
的），也知道那自稱是猶太人所說的毀謗
話，其實他們不是猶太人，乃是撒但一會
的人。

從啟示錄看我們的教會

「貧窮」：原文是「赤貧」，即「一無所有」的意思，可能是因為信仰的緣故財物被搶奪或無法在社會上賺錢。根據羅馬政府的法律，告密者所舉發的事情如果查證屬實，罪犯被充公的財產中，告密者可得四分之一。因此基督徒可能因為被人密告（很可能就是後文所說的猶太人）而失去財產。

從啟示錄看我們的教會

當時對基督徒可能的毀謗：

- a. 引主耶穌說「這是我的身體、我的血」，而中傷傳言基督徒吃人肉。
- b. 訛傳基督徒聚餐愛宴係秘密進行放縱肉體情慾的儀式。
- c. 有的家庭因人信主而有分裂之例，即被責稱基督徒係破壞家庭者。
- d. 因基督徒不敬拜偶像，故稱基督徒為無神論者。
- e. 因基督徒不說「該撒（凱撒）是我主」，故被指為不效忠政府。
- f. 因預言有個火焰末日，故謠控基督徒為縱火之士。

從啟示錄看我們的教會

一開始基督徒被看成是猶太教的一支，因此基督徒也可以不拜皇帝。但後來猶太人開始告發基督徒，基督徒就無法逃避皇帝崇拜的壓迫了。

從啟示錄看我們的教會

「至死忠心」：表示士每拿教會將有人被
逼迫到死亡的地步。

衝浪者要起來捍衛真道
(只挑好的，不願付代價)

啟示錄 2 章 12-17 節

12 你要寫信給別迦摩教會的使者，說：那有兩刃利劍的，說：13 我知道你的居所，**就是有撒但座位之處**；當我忠心的見證人安提帕在你們中間、撒但所住的地方被殺之時，你還堅守我的名，沒有棄絕我的道。14 然而，有幾件事我要責備你：因為在你那裡**有人服從了巴蘭的教訓**；這巴蘭曾教導巴勒將絆腳石放在以色列人面前，叫他們吃祭偶像之物，行姦淫的事。15 你那裡也有人照樣**服從了尼哥拉一黨人的教訓**。16 所以，你當悔改；若不悔改，我就快臨到你那裡，用我口中的劍攻擊他們。17 聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！得勝的，我必將那隱藏的嗎哪賜給他，並賜他一塊白石，石上寫著新名；除了那領受的以外，沒有人能認識。

存在「別迦摩」的宗教偶像：

雅典娜神廟、宙斯祭壇、阿克里比阿神

以弗所之神亞底米、特耳菲之神亞波羅

「別迦摩」的皇帝崇拜、基督信徒在此地被迫宣告
「該撒是我主」、否定基督信仰而面對死刑的威脅。

存在「別迦摩」的宗教偶像：

事實上此城就是官方在亞西亞推動皇帝崇拜的中心，而宙斯的祭壇遠看就像一個大型的寶座。

別迦摩上城四座神廟遺址



別迦摩大祭壇模型（柏林）





存在「別迦摩」的宗教偶像：

當日與今日的教會中不乏有人幫世俗化找神學理由，我們能抵抗的了這個世界給我們的壓力嗎？

我們信仰是一趟回家的旅程，有上車的也有下車的，而下車的人都在找適合的理由，但不論是否在車上，將來我們都必須要面對神來交帳。

【啟示錄 2章18-29節】

18你要寫信給推雅推喇教會的使者，說：那眼目如火焰、腳像光明銅的神之子說：

19我知道你的行為、愛心、信心、勤勞、忍耐，又知道你末後所行的善事，比起初所行的更多。

20然而，有一件事我要責備你，就是你容讓那自稱是先知的婦人耶洗別教導我的僕人，引誘他們行姦淫，吃祭偶像之物。

21我曾給他悔改的機會，他卻不肯悔改他的淫行。

22看哪，我要叫他病臥在床。那些與他行淫的人，若不悔改所行的，我也要叫他們同受大患難。

23我又要殺死他的黨類（原文是兒女），叫眾教會知道，我是那察看人肺腑心腸的，並要照你們的行為報應你們各人。

24至於你們推雅推喇其餘的人，就是一切不從那教訓、不曉得他們素常所說撒但深奧之理的人，我告訴你們，我不將別的擔子放在你們身上。

25但你們已經有的，總要持守，直等到我來。

26那得勝又遵守我命令到底的，我要賜給他權柄制伏列國；

27他必用鐵杖轄管（轄管：原文是牧）他們，將他們如同窯戶的瓦器打得粉碎，像我從我父領受的權柄一樣。

28我又要把晨星賜給他。

29聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！

推雅推喇的信中

鼓勵該教會有許多好行為

鼓勵不隨從這些教訓的人堅持到底。

但是責備他們容讓敗壞的女先知教導信徒吃祭偶像之物、行姦淫。

小亞細亞的教育



啟示錄中的七教會
(啟 1-3 章)
建立了教會的城鎮
羅馬省界
(公元 65 年)
羅馬大道

- 在當時有可能是意謂不能參與異教相關的社交活動，對推雅推喇的信徒而言，無法參與商會組織而放棄其權益與社交關係。
- 推雅推喇教會或因容讓耶洗別的教訓與社交習俗妥協而富足

【啟示錄 3章1-6節】

1你要寫信給撒狄教會的使者，說：那有神的七靈和七星的，說：我知道你的行為，**按名你是活的，其實是死的。**2你要儆醒，堅固那剩下將要衰微（原文是死）的；因我見你的行為，在我神面前，**沒有一樣是完全的。**3所以要回想你是怎樣領受、怎樣聽見的、又要遵守，**並要悔改。**若不儆醒，我必臨到你那裡，如同賊一樣。我幾時臨到，你也決不能知道。

4然而在撒狄，你還有幾名是未曾污穢自己衣服的，他們要穿白衣與我同行，因為他們是配得過的。

5凡得勝的必這樣穿白衣，我也必不從生命冊上塗抹他的名；且要在我父面前，和我父眾使者面前，認他的名。

6聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！

基督對撒狄教會沒有任何稱許，只有責備。事實上撒狄教會並未受到異教或是猶太人的迫害、威脅。當然，對於一個名存實亡的教會，也不需要額外的迫害和威脅了。當日基督透過約翰寫信警告這即將死去的教會，今日我們有領受了警告嗎？

安逸是基督徒的毒藥，我們可以有好的生活品質，但不可以安逸。



【啟示錄 3章14-22節】

14你要寫信給老底嘉教會的使者，說：那為阿們的，為誠信真實見證的，在神創造萬物之上為元首的，說：

15我知道你的行為，你也不冷也不熱；我巴不得你或冷或熱。

16你既如溫水，也不冷也不熱，所以我必從我口中把你吐出去。

【啟示錄 3章14-22節】

17你說：我是富足，已經發了財，一樣都不缺；卻不知道你是那困苦、可憐、貧窮、瞎眼、赤身的。

18我勸你向我買火煉的金子，叫你富足；又買白衣穿上，叫你赤身的羞恥不露出來；又買眼藥擦你的眼睛，使你能看見。

19凡我所疼愛的，我就責備管教他；所以你要發熱心，也要悔改。

【啟示錄 3章14-22節】

20看哪，我站在門外叩門，若有聽見我聲音就開門的，我要進到他那裡去，我與他他與我一同坐席。

21得勝的，我要賜他在我寶座上與我同坐，就如我得了勝，在我父的寶座上與他同坐一般。

22聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！

- 責備老底嘉教會不冷不熱，自以為富裕，其實是可憐貧窮的
- 「老底嘉」的經濟：此城是當時最富有的金融商業中心之一
- 老底嘉也是頗具規模的醫藥中心（眼藥 耳藥）
- 熱泉和冷泉都是有用的，但是老底嘉「不冷不熱」的泉水卻完全無用

- 我們是否自認自己有什麼強項？強到不需要神了呢？
- 「責備」：指出人的錯誤，乃為使其看清自己的過錯，而非以懲罰為目的。
- 愛的基督也是公義審判的基督



